الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التعليم العالي و البحث العلمي
المركز الجامعي لميلة
معهد العلوم الاقتصادية وعلوم التسيير
مقياس المحاسبة المالية المعمقة
التمرين الأول:
حصلت مؤسسة بتاريخ 01.01.ن على آلة انتاج بمبلغ 100000دج، كما استفادت المؤسسة من حسم تجاري 2% ،و تحملت المصاريف الاضافية التالية:
_تهيأة مكان اقامة الآلة بمبلغ 2000دج،
_أتعاب مصالح الرقابة الاصلية للآلة بمبلغ 3000دج،
_اسلام واستهلاك مواد استهلاكية خاصة بالآلة بمبلغ 12000دج ( (HT،
_مصاريف تسليم الآلة بمبلغ 400دج،
المطلوب: حدد مبلغ الآلة ثم سجل عملية الشراء علما ان معدل الـ TVA 19%.
التمرين الثاني:
حصلت مؤسسة بتاريخ 01.01.ن على معدات انتاج مولت كما يلي:
100000دج شيك بنكي،110000دج لأجل سنة واحدة،121000دج لأجل سنتين، معدل التحديث 10% سنويا
المطلوب: _ما هو المبلغ الذي تظهر به المعدات في السنة ن ،ن+2 ؟
_ماهي القيود الواجبة التسجيل في الدورة ن، ن+1، ن+2؟
التمرين الثالث:
اشترت مؤسسة معدات وأدوات بمبلغ 20000دج بتاريخ 01.01.ن تهتلك خلال الـ 5 سنوات  وتكون مهتلكة تماما في نهاية السنة ن+4، و ستباع بمبلغ 2000دج وهذا بعد اصلاحات مبلغها 1000دج . إن موازنة الآلة كانت كما يلي:
	
	فعلي
	تقديرات

	السنة
	ن
	ن+1
	ن+2
	ن+3
	ن+4

	رقم الاعمال
	20000
	20000
	25000
	30000
	30000

	الأعباء
	70%
	60%
	60%
	60%
	60%

	الهامش
	30%
	40%
	40%
	40%
	40%


إذا علمت أنه بتاريخ 31 .12.ن كان معدل التحديث الذي طبقته المؤسسة هو 5% آخذة في الحسبان الاخطار، قيمة النقود وشروط السوق الحالية.
[bookmark: _GoBack]المطلوب: _ماهي قيمة المنفعة للأصل بتاريخ 12.31.ن؟
_ إذا كان سعر بيع الأصل هو 18000دج بتاريخ الـ 12.31.ن فما هي قيمته القابلة للتحصيل للسنة ن؟
_هل هناك تدهور لقيمة الأصل بتاريخ 12.31.ن؟


التمرين الرابع:
حصلت مؤسسة في 01.01.2006  أصل عيني غير قابل للامتلاك (A) وأصل عيني آخر قابل للإهلاك (وفق الطريقة الخطية خلال 20 سنة) (B) قيمتهما على التوالي 100000دج و1000000دج. في دورة 2010 قامت المؤسسة بإعادة تقييم للأصلين  حسب القيمة العادلة اعتمادا على قيم السوق وكانت قيمتهما على التوالي :200000دج و1500000دج.
المطلوب: _املأ الجدول التالي:
	الأصل
	التكلفة التاريخية
	القيمة العادلة(قيم أعيد تقييمها)
	فروق إعادة التقدير

	A
	
	
	

	B
	
	
	

	الاهتلاك
	
	
	

	القيمة المحاسبية لـB
	
	
	

	قيمة المجموع
	
	
	


_انطلاقا من الجدول ما هي القيود الواجبة التسجيل بتاريخ الـ 12.31. 2010؟
_ما هو مبلغ الاهتلاك الواجب تسجيله ابتداءا من الدورة الموالية 2011؟
على افتراض أن القيمة العادلة للأصلين معا بتاريخ الـ 12.31. 2010 ستكون 800000دج (منها 100000دج لـ(A) املأ الجدول الموالي ، ثم سجل القيود اللازمة بتاريخ  12.31. 2011؟
	الأصل
	التكلفة التاريخية
	القيمة العادلة(قيم أعيد تقييمها)
	فروق إعادة التقدير

	A
	200000
	
	

	B
	1500000
	
	

	الاهتلاك
	
	
	

	القيمة المحاسبية لـB
	
	
	

	قيمة المجموع
	
	
	



التمرين الخامس:
قامت مؤسسة بشراء آلة بقيمة 120000دج تستعمل لمدة 5سنوات ،بطاقة انتاجية متوقعة 210000دج وحدة موزعة  التالي(30000،50000، 100000، 20000،10000).
المطلوب:
اعداد جدول الاهتلاك مع التسجيل المحاسبي حسب الطرق الآتية:
                 _طريقة القسط الثابت،
                  _طريقة الاهتلاك المتناقص،
                  _طريقة الاهتلاك المتزايد،
                  _طريقة وحدات الانتاج.
قامت المؤسسة بالتنازل عن هذه الآلة بعد 3 سنوات من الاستعمال ، وعملا بطريقة القسط الثابت  
ما هو التسجيل المحاسبي اذا كان سعر التنازل هو 40000دج؟ 50000دج؟
1


